

海边勇救落水儿童 悄养伤不惊动众人

海事大学 90后”学子被学校授予 见义勇为”荣誉称号



喜迎十八大

“我多尽一份力，孩子就少一分危险了。”看似轻描淡写说着这席话的“90后”大二学生李杰，今年暑假做了一件了不起的事：他在东海边勇救起一名落水儿童，挽救了一条幼小的性命。他的好友、同学都为自己就在榜样的身边而备感骄傲。值此新学期开学之际，上海海事大学对这位在校大学生进行了表彰，并授予他“见义勇为”的荣誉称号。

本报记者 刘昕璐

》社会传真

男子冒充外航高管“偷腥”屡得手

本报讯 记者 卢燕 通讯员 吴艳燕 妻子含辛茹苦地十月怀胎，80后丈夫却忍受不了空虚设下骗局伺机“偷腥”，想当然地打起“骗色不违法”的如意算盘。日前，徐汇区检察院以诈骗罪对靖某提起公诉，徐汇区法院对其作出一审宣判，以诈骗罪判处其有期徒刑6个月，并处罚金人民币5000元。

堂堂总监约在快餐店面试

现年28岁的靖某是上海某五星级酒店的员工，据检察机关指控，从今年2月份到6月份，靖某在58同城网、赶集网等网站上发布虚假的上海外航服务有限公司的招聘信息。

大韩航空、汉莎航空……靖某摇身一变成为这些国外航空驻上海的人力资源主管，在职位描述中下足了诱饵：“一经录用由大韩航空驻上海办事处签发录用通知书并签订劳动合同……”

然而，这位总监只在网站上留下了QQ号与手机号码，连航空公司的网站与办公地点都没有。

发布完所谓的招聘信息，靖某果然等来了年轻女孩们的青睐，尽管靖某定的面试地点大多是在KFC等快餐店里面，但当他拿出事先准备好的“某某外航服务公司”的劳动合同以及录用通知书后，女孩们对他的身份丝毫没有怀疑。

交谈中靖某很快获取了女孩们的信任，随后他试探性地提出“潜规则”：“人这一个行当都要经过这个过程，你应该懂的。”

就这样，靖某用一个彻头彻尾的假身份，分别诱骗了七八位年轻女孩子，到宾馆开房后，随即给她们一份假的劳务合同。

应聘者甘愿付出“打点费”

“我起初没想过要骗她们的钱，后来，有一个女孩子真把我当航空公司的总监了，说要给我几千块钱去走动内部关系，我就收下了。”

短短4个月期间，靖某收取这些女孩所谓的体检费、好处费少的800元，多的高达1.5万余元。

今年5月上旬某日，徐汇公安治安支队接到一年轻女子的报案，该女子称被一名自称是汉莎航空上海办事处的男子以介绍工作为名骗走人民币一千元。公安机关经侦查，不久便将这位假借招录空乘之名骗财骗色的男子靖某抓捕归案。

谁来为网站招聘信息验明正身?

案件中的靖某骗术十分拙劣，发布的招聘内容以及见面的地点处处可见漏洞。然而，然而，58同城网、赶集网这些信息门户网站发布的招聘信息，验证机制的缺失正是让靖某这种骗财又骗色的不法之徒钻了空子。昨日，记者致电赶集网，相关人士告诉记者：“大约在六七月份，我们才出台了验证制度，对以公司名义发布的招聘信息验证营业执照。”当记者追问是否会验证发布者公开的个人信息、手机号码时，相关人士表示，目前尚未做到验证，只能根据举报线索核实后才能删除。



李杰是个做了好事仍很低调的90后大学生。

校方 供图

送走落水儿童才感觉到脚底钻心的疼

“90后”的李杰是上海海事大学商船学院轮机工程114班的学生，今年升入大二，来自安徽阜阳。今年暑假，就在台风“海葵”肆虐申城的前一天，李杰和他的一位中学好友外出办事，在回校的路上，两人决定图个刺激，在台风天去看海，没想到竟挽救了一条生命。

当天上午10点多，两个小伙子在海边听海浪拍打礁石声，两个人玩得好不刺激。才在海边玩了10分钟，海水就从脚背涨到了膝盖。李杰和同学意识到：必须赶紧撤了！

“我和同学看见水涨得很快，就想尽快回到岸边。”正在这时，李杰听到了一个孩子的呼救声，“当时有个10岁左右的小男孩在海边玩，离海浪比较近，涨潮时来不及退，一个浪打过来，一下子就看不见人了。”

当时李杰距离孩子最近，大概6米，而孩子的爸爸和自己的同学则距离孩子更远。“我看那孩子不会游泳，在喊救命。”于是，来不及做思考，李杰便奋力朝孩子的方向游过去……

抱到孩子了！但是一个大浪又打了过来。“第一次我想把他带回岸边，可是脚边有很多乱石，加上浪大，一下子没站稳，我和孩子一块掉水里了，第二次才勉强把他拖到岸上。”成功救出孩子后，孩子的爸爸也赶了过来。

上岸后，惊慌失措的爸爸一把搂过依然惊恐万分的孩子，一时间无以表达内心的激动，只是连连向李杰鞠躬致敬。因孩子腿上有被乱石划伤的印痕，这位爸爸只是匆匆说了句“谢谢”就带孩子离开了。

等到落水儿童和家走了，李杰这才发现，自己救人时，斜背的包也泡在了水里，手机坏了，学生证也花掉了；定下心来，他才感到脚底和腿上钻心的疼痛，好几处都挂彩了。

静悄悄养伤甚至不曾惊动辅导员

李杰是一个不愿麻烦别人的质朴学生。同

寝室室友马力告诉记者，事发当天，他还在贵州，看新闻得知“海葵”可能会对上海产生正面袭击，出于关心好友，他给已经提前到校的李杰打了一通电话，在电话中他得知了李杰的这一英勇事迹。“他不让我告诉老师，觉得自己只是皮外伤，暑假里麻烦人家不好。所以，最初几天，只有留校的几个同学知道他的伤情。”

被救孩子的父母其实是一对居住在临港新城的个体经营者，事发几天后，孩子的父亲和奶奶几经周折，从那天的旁观者处打听到李杰是海事大学商船学院轮机工程专业的学生，于是买了水果到学校来看望李杰。

李杰救人时，身上背着书包，导致手机因进水而损坏。被救儿童的家人表示想买一部新手机要送给李杰，李杰婉言谢绝了，“手机是小事，孩子安全就好！”扭不过固执的李杰，孩子爸爸想方设法找到了李杰的辅导员丘焯老师，这才让这件事渐渐在校园内传为一段佳话。

学校授予“见义勇为”荣誉称号

开学了，李杰的脚和腿部的伤已基本痊愈，学校为了弘扬正气，特别授予了他“见义勇为”的荣誉称号。

在上周末商船学院的“晚点名”每周例会上，整个商船学院七八百名同学面前，李杰再次被点名表扬，成为学子学习的榜样。这个来自安徽阜阳的“90后”腼腆极了，“一开始只有自己宿舍的几个同学知道这件事，现在很多其他班的学生也会来问我，当时是怎么救人的啊，有同学还开玩笑叫我‘英雄’，我都不好意思了。”

谈起救人，李杰还是那些话：“都是应该的，当时根本顾不得多想，五六岁时我就会游泳，我怎么能不全力以赴？我多尽一份力，小孩就少一分危险。”李杰抚摸着这本红彤彤的荣誉证书，只觉得是对他是一种激励，他将继续做好每个大学生应该做的事情。

》人物印象

老师同学说：他去救人，我们不意外！

在同学眼里，李杰是一个非常质朴、踏实的人。平时不声不响，但是骨子里非常热心肠。室友马力曾亲眼目睹一件小事，让他觉得，此次李杰的救人完全不意外。

“有一次在校中央马路上，我和李杰一起行走着，前面一个三四岁的孩子，好像是被石子绊了跤，孩子突然摔倒了，李杰就冲上去

扶小孩。我事后还问过他，孩子父母就在前面，你为什么要去扶啊。他只是说害怕万一突然有车辆。”马力说，虽然是很小的事情，但他当时被深深感动了，“所以，这次的救人，我很能理解，他的内心就有这样一团火焰。”辅导员丘焯老师也表示，李杰是一个热心能干又吃得吃苦的学生，身上的闪光之处值得大家的学习。

感恩四百万 聚惠四百万

全系最高优惠13000元，丰厚大礼不容错过！！

本月即将开展购车店庆，欢乐购活动，详情请来电/店咨询

购车热线：400-888-8888

上海弘阁汽车销售服务有限公司（奇瑞4S店）

地址：虹口区凉城路1420号（近丰镇路口） 电话：021-65930666

（浦东张杨：2号线，世纪公园，上海世博馆，明珠）

CHERY Safe and Save